

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 200 korona. Negyedévre 600 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
Hétköznap és vasárnap 10 korona.

Feladó szerkesztő és lapfőigazgató.

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal.
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Hétköznap és vasárnap 10 korona.

Hála néked óh

szenféléti cseh pimasz, hogy a Népszövetségi Unió budapesti gyűlésének megírta azt a durván komisz hangú levelet, mellyel ezen a helyen éppen vasárnap volt szerencsénk foglalkozni. Megírtuk, hogy micsoda megbotráncozást váltott ki az előkelő angol, francia, dán, holland, olasz, amerikai és japán dzsentilimének lelkéből az az utzáli hang, melyben az Unió pesti vendéglátogatásának jelentőségét kritizálja, leszólja a cseh náció nevében a levélíró.

Azt mondja, hogy egész nemzetének lelkéből beszélt. Ezt elhiszük neki eskü, sőt különösebb hangsúly nélkül is. Bánt minket az egész pimaszság, de orvundunk rajta, hogy legálább nemcsak mi, hanem az előkelő nemzetek fia, vezető emberei is megismerik, hogy ki is az a náció.

Megmondottuk már s egy ma érkezett híradás megerősíti feltevésünket. Az amerikai delegátus fejezte ezt ki a legrappansabban, midőn egy nyilatkozott, hogy „a prágai levélért cserébe virágcsokrot küldhetnének a magyarok a cseheknek, hálaó azért, hogy így eljárászták szerepüket a művelt külföld előtt!” Ez csak elég világos. De meg világosabb lesz az ügy, ha Póka Pivny Bélának, a Külügyi Társaság igazgatójának véleményét meghallgatjuk.

Aki emlékszik arra, — mondotta Póka Béla — hogy a népszövetségi unió prágai ülése napja után milyen hangulatban uazak el a külföldiek, akiket a vendéglátó cseh népszövetségi társaság a tárgyalóteremben a megelőző napon faképnél hagyott, e konstrazsi után még jobban látja és tudja értékelni a rokonszenvet és megértést, amellyel a külföldi vendégek Budapesten való tartózkodásuk alkalmával a magyarságot körülvették. Nem egy vendégünk nyilatkozott úgy, hogy a főtanács ülésnek még egyetlen egy konferenciája sem volt annyira harmonikus, mint a budapesti; de valamennyien megállapították, hogy amilyen kis stílus és visszatetszést keltő volt Csehországnak Prágában való vendéglátó szereplése, olyan nobilisan viselkedett Magyarország a szomszéd cseh népszövetségi egyesülettel szemben, amikor annak kvalifikáhatatlan levélét tárgyalták. Magyarországnak könnyű lett volna, hogy barátokat szerezzen a zolazs delegátus abbéli indítványának, amely a legerősebben kívánta elítélni a csehek modortalan gyanúsítását, a magyar felfogás szerint azonban mi, mint házigazdák nem ítéltünk volna a távollevők felett. Dacára annak, hogy Magyarország a mérsékelő francia javaslatot fogadta el az ülésen, az ülés után minden külföldi élesen megbélyegezte a csehek eljárását, amellyel tehetetlen dühükben az egész népszövetségi unió vezetőségének rontották. Súlyos szavak hangzóttak el a csehekről. Voltak, akik azt mondták az elmaradt csehekről, hogy távollevőknek a főtanács ülése egyáltalában nem érezte hiányát. Igen jellemző egy külföldi delegátusnak az a megállapítása, hogy Csehország csak akkor brillirozott, amikor Magyarország nem vehetett részt a tárgyalóasztalnál, mikor aztán az a helyzet megváltozott, a csehekről is lehullott a kultúrálarc és teljes valóságunkban állnak a világ közvéleménye előtt.

Igy beszélt a Külügyi Társaság igazgatója, Komoly urlemben, azok az előkelő dzsentilimének aki-

ket, a csehpimasz megsértett. Hogy erre mit mond majd Benes, mikor az orra alá dörgölték, nem tudjuk. Egyet tudunk csupán s ez az, hogy most már beláthatja a művelt nyugat, kicsoda a cseh és ki lehet a nálánál is alacsonyabb nivón álló rác és oláh.

S ha van még lelkiismeret a népek lelkében, erre kell, hogy feltámadjon s érezzék, hogy a leghallatlanabb igazságtalanság az a szerződés, mely egy östörténelmi tradíciókkal gazdag, kultúrnezet fölött utzáli banditákat tézsen urrá!

Fontos miniszteri értekezlet.

Szociális és gazdasági intézkedésekről tárgyalnak.

Budapest, nov. 2.

Ma délután igen fontos miniszteri értekezlet volt a miniszterelnökségen, ahol szociális és gazdasági intézkedésekről tanácskoztak.

Az értekezleten Bethlen István gróf miniszterelnök személyesen elnökölt. Rajtuk kívül részt vettek Vass József népjóléti miniszter, nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter, Kállay Tibor pénzügyminiszter, valamint az összes szakminiszteriumok hivatalainak kiküldöttel. Az értekezlet anyagát, elsősorban azok a javaslatok szolgálták, amelyek a november közepén összeülő nemzetgyűlés elé kerülnek s amelyekkel törvényhozási-

lag kívánják a megleendő intézkedéseket szabályozni.

Bethlen István gróf miniszterelnök minden esetre megtartja e hó első felére tervezett földmészársárhelyi beszámolóját, ahova nagyobb kísérettel szándékozik utazni.

Azokkal a híresztelésekkel szemben, hogy a kormány a rendes költségvetés mellőzésével indemnitás útján kíván dolgozni, illetékes helyen megalapították, hogy ez nem egyéb, mint beharangozása egy újabb rosszakaratú nemzetgyűlés kampányának. Ezzel szemben nyomatékosan rámutatnak arra, hogy a költségvetési munkálatok folyamatban vannak.

Az angorai nemzetgyűlés a szultánt megfosztotta trónjától.

Konstantinápoly, nov. 2.

A Chicago Tribuna jelenti, hogy az angorai nemzetgyűlés Riza Nuri bej indítványára hosszú vita után, amely szombat éjjel huzódott, megfosztotta trónjától a szultánt, de nem jelölt senkít utódjául, ellenben fentarotta magának a jogot, hogy államfőt válasszon. Azt is elhatározta a nemzetgyűlés, hogy a népet szuverénnek

nyilvánítja és eltörölte az eddigi Ottomán birodalom elnevezését, amelyet ezzel cserélt fel: Török állam. Ez egyet jelent a köztársaság proklamálásával. Ugyanezen az ülésen a nagy nemzetgyűlés Chiazin Karabekir basát Konstantinápoly főkormányzójává nevezte ki és utasította, hogy azonnal utazzon el a fővárosba és foglalja el állását.

A pénzügyminiszter az állami háztartás deficitjéről.

Kállay Tibor pénzügyminiszter az állami háztartás deficitjéről, a külföldi hitelről és a költségvetési törvény elhalasztásáról a következőkben nyilatkozott.

Meg kell érteni a magyar közönségnek, hogy nem lehet egyszerre rendbe hozni azt, amit csak fokozatosan, a körülmények minden zavaró momentumtól mentes alakulása mellett is csak hosszas kitartó munkával lehet. A jövőtéli gazdasági végleges megoldást kell nyernie, csak ekkor számíthatunk külföldi hitelre, amire ál-

lamháztartásunk teljes rendbehozatala szempontjából feltétlenül szükségünk van. A különböző munkálatokkal túlterhelt állami nyomda költségvetési javaslat kinyomásával csak decemberre tud elkészülni, így decemberre az egyes miniszteriumok nem készíthetik el a szokásos indoklásokat, amelyeknek a költségvetési javaslatban helyet kell foglalniuk. A rendes költségvetési törvény benyújtását kénytelen vagyok néhány hónappal elhalasztani.

Az olasz fascisták győzelme.

Hetvenezer fascista felvonulása Rómában.

Róma, nov. 1.

Mussolini tegnap délután a külügy miniszteriumban átvette az ügyek vezetését. Diaz táborok hadügyminiszter jelenlétében a hangerővel hosszabb megbeszélést folytatott. Az új miniszterelnök valamennyi olasz követnek táviratot küldött, amelyben közli a mai appal átvett olasz kormányt és kiemeli, hogy elvárja, hogy mindegyikük munkáját új hazafias önérzéssel fogja eltölteni.

Mussolini Hughes államtitkárnak szívélyes üdvözlő táviratot küldött, amelyben annak a reménynek ad kifejezést, hogy az Egyesült Államok és Olaszország gazdasági és szellemi téren barátságos együttműködésben találkoznak.

Róma, nov. 1.

Mintegy 70 ezer fascista tegnap délután teljesen rendezett órák alatt tartó felvonulást rendezett Róma utcáin. A kivonult lakosság a fascistákat lelkes ünneplésben részesítette.

Milano, nov. 2.

A fascisták a szociáldemokraták 15 pártelhelyiségét felgyújtották.

Róma, nov. 1.

Mussolini tegnap éjjel személyesen jelent meg a pályaudvaron, hogy szorgalmazza a fascista sereg elutazását. Déliben a fascisták itteni parancsnoka elrendelte, hogy a fascisták sbereljenek le és tegyék le a fekete inget. A katonai őrizatok felszólítják a vidéki

fascistákat, hogy utazzanak el nyomban.

Milano, nov. 2.

Az olasz fascista kormány kinevezése jugoszláv politikai körökben nagy nyugtalanságot okozott. Valamennyi lap szerb, olasz háború lehetőségéről ír. Belgrádból érkezett hírek szerint Susak határhelyiségben fascista és délszláv csapatok között súlyos összecsúzó volt, amelyek folyamán mindkét részen több halott és sebesült volt. A jugoszláv csapatok parancsot kaptak, hogy Susakból vonuljanak vissza. A fascisták megszállták a helységet.

Rómában mindazokat a híreket, amelyek olasz délszláv incidensről szólnak, a leghatározottan megcáfolják. Mussolini személyesen jelentette ki, hogy valótlán és alaptalan az a híresztelés, hogy Olaszország rajta akarná ütni Jugoszlávián és megiamadni akarna Zárárt.

Egymillió korona nemzetvédelmi célra.

Szörtsey József ünneplése a Magyar Nemzeti Szövetségben.

A Magyar Nemzeti Szövetség f. hó 28-i igazgatósági ülésében az igazgatóság meleg ünneplésben részesítette Szörtsey József orsz. igazgatót, kormány főtanácsosa történet kinevezése alkalmával. Br. Perényi Zsigmond orsz. elnök udvozolta melegen a kitüntetett országos igazgatót és nagy elismeréssel emlékezett meg Szörtsey József érdemeiről, méltatta onzetlen és nemes munkásságát, melyet a kitüntetett a nemzetvédelem terén már eddig is kifejtett. Az országos elnök üdvözlő szavaiat Szörtsey József meghatottan mondott köszönetet s egyben egy millió koronás alapítványt tett nemzetvédelmi célra, mely összeg negyedrészt a Magyar Nemzeti Szövetség rendelkezésére bocsátotta.

Ime egy egyszerű nemes példa arra, hogy kell érezni és gondolkodni egy onzetlen szívű magyarnak! A legfelsőbb helyről jövő kitüntetés nagy érdemeket honorált akkor, amikor Szörtseyt ilyen magas kitüntetésbe részesítette s ő mégis úgy érezte, hogy a kormányzó ilyen bizalmának imponans megnyilvánulása egyúttal nagyobb kötelességeket ruház reá. Kötelességeket a nemzet iránt. És ő ezeket a kötelességeket egy nagyszerű gesztussal kezdi: Becsületes munkája gyümölcséből egy millió koronát helyez a Nemzet védelem oltárára. Ilyen tettekre csak igaz nagy jellemek képesek, akik szívükben át érzik, lelkükben felfogják az ország temérdek szenvedését és áldozatos önzetlenséggel munkálkodnak a boldogabb magyar jövőért.

Azoknak pedig, akik a nemzeti nyomoruság romjain aranyhegyeket harácsolnak maguknak össze, porbatiprásunkat üzletnek tekintik, melynek túlekedése közben csak az az aranyborjút táncolják körül, nem gondolva arra, hogy juttassanak valamit a hazának és a nemzetnek is, a Szörtsey példája kiáltó szóval harsogja fülükbe, hogy a bálványimádások korának végét vet egy napon a Nemzeti Génusz diadala: A Kereszt Jégyében ujja született nemzeti eszme gyászos jelentünk sirásóitól bosszút követel magának a magyar jövő. Ebben a boldogabb magyar jövőben keresztényi hittel bizunk, míg olyan fiai lesznek a hazának, mint Szörtsey József.

Gárdonyi Géza temetése.

Gárdonyi Géza; tegnap délután temették Eger város közönségének örösi részvéte mellett.

Gárdonyi ravatalt a Lyceum dísztermében állították fel. Fél 11 órakor a korpust, amelyet számtalan koszoru borított, lehozta a Lyceum előtti térre, amelyet teljesen betöltött a temetésre összegyűlt közönség. A temetésen megjelentek a polgári, katonai hatóságok vezetői és a társadalmi egyesületek vezetői. A temetési szertartást Szmracsányi Lajos érsek végezte. Az egri Koszorudalkór a circum dedert énekelt, majd Szmracsányi beszélt a korpust. Trák Géza polgármester a város nevében bucsuztatta Gárdonyit, mint író, mint hazafit és mint a keresztény eszmék harcosát. Négyessy László a Magyar Tudományos Akadémia, Szávay Gyula a Petőfi Társaság, Pintér Jenő Budapest székesfőváros nevében mondtak utolsó istenhozzádót.

A korpust azután az egri újságírók emelték vállukra és úgy vitték a gyászoló közönség sűrű sorfala között a halottas kocsira.

A menet a Káptalan-utcán ment fel a várba. A meredek uton a halottas kocsit nem tudott felmenni, mire a korpust egri és budapesti újságírók vették fel a vállukra és ők vitték fel a sírhoz. A várban a Bebek bástya ormára vitték a halottat. A sírnál Petrovics Gyula kanonok végezte a szertartást. Az egri dalkör gyászéneke után Rózsahegyi Kálmán a Nemzeti Színház, Kállay Miklós a Magyarországi Újságírók Egyesülete nevében tartott beszédet, majd Bénért Ágoston volt népéleti miniszter az „Élet és a Nép”, Kosztolányi Dezső pedig a pesti hírlapírók szövetsége nevében bucsuzott az elhunytól. Budaváry László az EME nevében bucsuztatta Gárdonyit. Gaal Mózes Gárdonyi Géza, mint az En Újságom vidám nagyapójától és Mindent Tudó Gergelyétől bucsuzott. Drenay Imre az egri írók és hírlapírók nevében bucsuztatta a halottat.

A korpust ezután elhantolták. Gárdonyi sírján most nagy fűgyfakerezt áll, amelynek felirata a következő: „Gárdonyi Géza. 1863—1922. Csak a testem”.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A kormányzó október 31-én a következő részvétlívratot intézte az elhunyt Gárdonyi Géza családja felé:

Megilletődéssel értesültem atyjának elhunytáról. Író művészete tetőpontján ragada el a sors a magyar lélek nagy ismerőjét és ezzel gyászba borította családján kívül az egész nemzetet is, amely velem együtt benső részvétellel osztozik bánatában. Horthy.

Só ára.

A m. kir. pénzügyminiszter ur f. évi 541102—1922. számú rendelet alapján a hatósági só áráról f. évi november hó 1-étől a m. kir. pénzügyigazgatóság egyetemesleg következőképp állapította meg:

1. Egy mm-át meghaladó mennyiségben Svazta Karoly és Társa, valamint Honig Emil sónyakkereskedők raktárában csak nélkül átvéve, kgr-ként (darabos, alaksó) darált só 28 kor. finomra örölt fehér asztali só 29 kor 40 fillér.

2. Közvetlen fogyasztás célját szolgáló forgalomban csomagolás nélkül minden kereskedésben hol hatósági sóárúsítás van kgr-ként darabos (alaksó) 29 kor 60, darált só 29.60 K, finomra örölt fehér asztali só 31 kor. Vásárlók kívánására a kereskedő köteles a só papírzacskóba csomagolva kiszolgáltatni s a csomagoló anyagért 1 kgr-ig minden mennyiség után 2 koronát, további minden megkérdezt kgr. után ugyancsak 2 koronát számíthat fel.

Debrecen, 1922 november 1.

Zöld, tanácsnok.

LOCSKA vasat, rozot és mindennemű fém legmagasabb ártól vessek. — Kovásoknak tetteit el-szállítok. **STEINER, EÖTVÖS-U. 110.** Telefon szám 6—86.

Nagyobb korlátozás a személy és az árutorgalom terén.

A Máv. Igazgatósága közli, hogy a szénkészletnek jelentékeny apadása következtében kénytelen átmenetileg úgy a személy, mint árutorgalom terén nagyobb korlátozást életbe léptetni, nehogy a szénhiány további növekedése a forgalomnak még súlyosabb megbénítására vezessen. A személyforgalomban egyelőre 8 napos korlátozást fog életbe léptetni, november 5-től 12-ig bezárólag és a jelenleg közlekedő személyvonatok közül egy harmadára fog kiterjedni. Az árutorgalomban a korlátozás időtartama egyelőre nem állapított meg, de a lehetőséghez képest 8—10 napon túl nem fog terjedni. Korlátozás alatt általában csak a legfontosabb közszükségleti cikkek lesznek szállítandók.

Budapest—Debrecen között megszűnik az 1712—1711. számú vonatpár (1711 sz. érk. 13.40, 1711. sz. érk. 12.07)

A korlátozás ideje alatt szükségképpen az utazás lehetőségét is korlátozni kell, mert a forgalomban maradó vonatokon oly nagy zsúfoltság keletkezne, hogy nemcsak az utasok testi épségét, hanem a kocsik üzemi képes állapotát is veszélyeztetné. Az utasforgalom korlátozása oly módon történik, hogy november 5-től 12-ig bezárólag arakeszes igazolványok alapján egyes utra kedvezményes jegyeket váltani nem lehet. Szünetel ez idő alatt az egyes utra szóló kedvezményes és szabadjegyek, valamint a vasúti alkalmazottak élelembevásárló könyvecskéinek használata is. Az utazási kedvezmények közül érvényben maradnak az állandó, teljes és időleges szabadjegyek, valamint a kedvezményes áru bérletjegyek, továbbá a heti munkás, havi tanuló és 30 lapos tisztviselői jegyűzetek.

A háboru alatt és után idegen kézre jutott házak visszaszerzése

A Baross Szövetség debreceni országos kongresszusa tárgyalja és javaslatot terjeszt a kormány elé.

Debrecen, nov. 2.

Még talán nem is konstatalható a háboru s azt követő gazdasági krízis okozta gazdasági pusztulás teljes egészében napjainkban, annyi azonban már meg is állapítható, hogy a legtöbb veszített gazdasági erőiből a magyarság. Ezen gazdasági pusztulásnak legtipikusabb s talán egyik legfontosabb jelensége a belső, különösen a városi telkek idegen kézre jutása, amely az összmagyarság szempontjából egyenesen katasztrófális.

Es ha látjuk a külső földbirtok háborus eladásánál a nemzet restaurációs törekvéseinek megvalósítását, úgy méltán kérdezzük, hogy miért csak a földbirtok eladások revíziója vétezt alkalmazásba, hiszen a házbirtoknál még könnyebben előfordulhatott, hogy kényszerhelyzetben aránytalanul olcsón adta el annak tulajdonosa.

Hogy mily könnyen semmisített ki a sokszor egész ember öltön át szorgalmasan gyűjtött vagyonából egyes család, azt ma már mindenki a maga ismerős példáiból láthatja, úgy, hogy azt illusztrálni is felesleges.

A földbirtokos osztálynak meg volt a maga sulya s talán befolyása is,

hogy a revíziót a földbirtokra nézve alkalmazásba vétezt, önként felvetődik tehát a kérdés, hogy a városi intelligencia kereskedő, iparos elemében nem volna annyi öntudat, hogy a kormány figyelmét erre a kétségelentül nemzeti szerencsétlenség számba menő körülményre kellő sulyal és nyomatékkal felé irányítsa?

Nem oly közömbös, főleg a dolgozó társadalom részére, hogy kik tartják kezük közt a városi házakat, hiába a magyar intelligencia minden kultúra iránti törekvése, ha a városi telepek idegen kezekbe jutnak.

A kereskedő és iparos osztály van tehát hivatva elsősorban, hogy tiltakozó szavát felemelje ez ellen a szomorú folyamat ellen s a nemzeti érdekek intézményes megvédését miként a házaknál úgy a földbirtoknál követelje. A Baross Szövetség, amely a magyar kereskedő és iparos társadalom őrszeme meg fogja találni a módot, hogy a belső telkeknek visszaszerzése, illetve régi tulajdonosainak megfelelő kártalanítása intézményesen keresztülvihessen s e tekintetben a november 18-iki Debrecenben tartandó nagygyűlésen konkrét javaslattal fog a kormányhoz fordulni.

Miskolc Lajos hármass főispánsága.

November közepén lesz a biharmegyei installáció.

Miskolc Lajos főispánunkat — mint ezt lapunk legutóbbi számában jelentettük — magas kitüntetés érte: a kormány bizalmából hármass főispánságot fog viselni. A kormányzó ugyanis a belügyminiszter előterjesztésére Miskolc Lajost Bihar-megye főispánjává is — kinevezte. Ez a kinevezés, amely — ismételjük — Miskolc Lajos érdemeit és közjogi méltóságában nagy rávalóságát méltányolja bőséges alkalmat nyújtott arra, hogy üdvözlésekkel és köszöntésekkel vegyék körül. Rendszerváltozás után áhító, de számot épen nem tévő körökben azonban a hármass főispánsággal járó nagy kitüntetéshez szeretnek olyan kombinációt fűzni, mintha Miskolc Lajos egyik főispáni méltóságától és épen a debrecenitől vissza vonulni óhajtna.

Lapunk munkatársa tegnap felkereste és megkérdezte Miskolc Lajos főispánt, aki a következő értékes és minden kétséget eloszlató nyilatkozatokat tette:

— Mikor veszi át Méltóságod Bihar vármegye kormányzatát?

— A legközelebbi napokban átveszem Beregyóújfaluban a hivatalos ügyeket és megbeszélem az installáció részleteit.

— A legfelsőbb kéziratban „megbízatásról” lévén szó, kell azért magát külön installáltatnia?

— Ez csupán egy formája a kinevezésnek, ami az adott esetben helyesebbnek látszott, consequentiájában azonban különbséget nem jelent

jesztenek, hogy jámbor óhajításuknak kifejezést adjanak. Abból a tényből, hogy a kormány meg — igazán nem tudom ezt a következtetést vonni. Különben az ember megy a maga becsületos utján és nem is hallva az ilyen megjegyzéseket, addig szolgálja a vele egy politikai hitet valló kormány céljait, amíg ennek szükség van rá.

— Lehet annak alapja, amit egyik helyi lap írt, hogy debreceni főispánságában Méltóságodnak helyettese lesz?

— Teljes tájékozatlanságra valló beszéd — vagy tréfa a cikkíró részéről. A cikk egy főispán című bábót tervez, aki mellett — vagy talán mögötte — hihetőleg annak a felelősségére, működésük a helyettes „közéleti kiválóság”. Ez a megoldás mindenestre mulatságos lenne, de minden komolyság híjával van.

— Szívesen vállalja a bihari főispánságot?

— Öszinte örömmel. Szülővármegyém közönsége körében, otthon dolgozhatom és ennél nem várhat valakire kellemesebb küldetés.

— Családjából már többen viseltek Biharban főispánságot?

— Főispánja a vármegyének csak egy Miskolc volt, egyik nagybátyám Ferenc, a Tisza István utolsó főispánja. Az alispáni székben azonban többen ültek családom tagjai közül, valamint sokan voltak táblabírák és követek a századok folyamán.

— Milyenek a politikai kilátások új törvényhatóságában?

— Hála Istennek jök. A magyar nép különben mindent jó és érett. Csak a városok bevándorolt népe alkalmas bizonyos mértékű felvételére és csak nagyobb városokban fűnek fel „önkéntes mentők”, akik minden áron érvényesülni akarnak. Minden áron — és betegek, ha egy nap nem olvashatják nyomtatásban a nevüket. A falu népe bölcs és józan, nem ugrik az „apostoloknak”, hagyja dolgozni azokat, akiket sorsuk vezeté helyre állított és segíti őket munkájukban. Csonka-Bihar pedig ezidőszent falukból áll.

— Mi a programja az új megbízatásban?

— A régi: dolgozni megfeszülve és zajtalanul annak a fajmagyar politikának a szolgálatában, amit nagy vezérem Bethlen István képvisel és boldognak lenni, ha a feltámadó Nagymagyarország szép épületébe csak egy kövecskét sikerült beilleszteni.

Só készlet bejelentése.

A m. kir. pénzügyminiszter ur f. évi 251. számú Budapesti Közlönyben közölt 81.1002—1922. számú rendelet 10. §-a alapján felhívom mindazokat a hatósági sóárúsítással foglalkozó kereskedőket, kiknek birtokában november 1-én konyhasóból, marhasóból, vagy iparsóból külön-külön 50 kgr-ot meghaladó készletük van, hogy só készletüket november 8-ig a m. kir. pénzügyi szakasznál (Pénzügyi palota) jelentsek be.

A készlet után árkülönbözett címen konyhasóból kgr-ként 10 korona, marhasóból 7 korona, tisztátalan iparsóból 5 kor. tisztá iparsóból 7 koronát tartoznak befizetni.

A sókészlet be nem jelentése és az árkülönbözett be nem fizetése kihágást képez és súlyos büntetést von maga után.

A m. kir. pénzügyi szakasz a közlelmezési ügyosztály adatai alapján ellenőrizni fogja a sókészletet.

Debrecen, 1922 nov. 1.

Közlelmezési ügyosztály.

Eladó szőlő!

Eladó 5 és fél hold szép fekvésű jó termő szőlő Szabolcs megyében, Bökény község határában, a községtől egy fél kilométer, és a Tégási vasútvonalon 5 kilométer távolságra fekszik. Érdekezni lehet: **Hajdúbosszörmenyben,**

Goldstein Sámuelnél,
Bocska-utca 11. szám alatt.

Péczei-utca 3. számú ház december 1-én átvehető lakással eladó.

Felvilágosítást ad: **dr. Ember Ernő**, ügyvéd, Piac-utca 42. sz.

Hirdetmény.

Timár utca 5. szám alatti házat, mely áll egy szobás utcai s egy 1 és 2 szobás utcai lakásból eladom. Nagy pince, megfelelő melléképítmények s nagy beépítetlen front Nyrábrány, 1922. okt. 31.

Hegedűs Béla, főjegyző.

ELADÓ

Debrecenhez közel, vasuti állomás mellett beköltözhető 3 szoba, előszoba, üvegezett verandából és melléképítményekből álló

nyaraló.

(téli is lakható). Istálló és disznóállal, baromfiudvarral. Van hozzá 1 nyilas föld szőlővel, gyümölcsösökkel (115 gyümölcsfa) és veteményes kert. **Cím a kiadóban**

Ajánlat

Villamos szakmába vágó legkomplikáltabb munkát készítő, javító, berendezés és a legolcsóbb napi árban szállított izzó lámpákat és mindenféle villamos felszerelési cikkeket. Földvári Debrecen I. elektrotechnikai gyár, Széchenyi utca 55. Telefon szám 168. 48

Fényes mellékkeresetben részese az, aki eladó ház, szőlő és földet iródban bejelent, mert az ily cikket ingatlanok után esetről-esetre nagyobb, és nagyobb pénzösszeghez jut. Pataky Iroda, Csapó-utca 19., keresztépület. 372

Előszobán eg szoba konyha lakószobát kissebber a vasut közelében. — Eötvös 64. 401

Kiadó szaraz pince raktár. Eladó borostonnák, Arany János 25. 277

Petrezselyem gyökér kilója 20, hagyma kilója 80 korona eladó. — Bethlen utca 72. 289

Gazdászoknak lakást és kosztot adok. Darabos u. 7. kollégium mellett. 434

Csapókeret, Zrínyi u. 45. számú ház is elkelt! Ne tessenek tehát most már érdeklődni utána! Az eladást eszközölte, lebonyolította Debrecen és Hajdúvármegye legrégebbi adásvételi irodája. — a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat. Központi Iroda: Debrecen, Veres-utca 9. A tulajdonos személyes vezetése alatt. Fővárosi Iroda: Budapest, VIII. Kárpfenstein-utca 26. — Eladási és hirdetési megbízások állandóan felvételnek! 8085

Kiadó butorozott szobák. Szerényebb igények részére is. Nagy Lajos Iroda, Veres-utca 9. 5006

Apólonének megyek neki betek mellé. Csapó utca 62. hátul az udvarban. 468

Elmennék jó helyre szoptatós dadának. Bószárményi ut 10. szám jobb kéz, 3. ajtó. 458

Cserépkályhák,

nagyon szép kivitelben kaphatók **Tóth József** keramikusnál, Timár-u. 11. Telefon 10-92.

Makói hagymát

mindenképpen olcsóbban vásárolhat, ha lemegy

Burgondia-utca 3. sz. alá.

Kiváló szép, egészséges áru. Tegyen egy próbavételt! Nagyban vételnél árkedvezmény!

Helybeli ügynök felvétetik. Nacsa Sándor.

Korona gőzkenyérgyár

Fehér kenyér 126 K
Közep " 110 K
Barna " 92 K
Munkáskenyér 92 K
Munkánélküli 82 K
Zsemle, kifli 9 K
Zsemle morzsa 200 K

lerakata:

Sas-utca 3. Hatvan-u. 17
Szent Anna 49. Péterfia-u. 60.

Munkásleányok, kifutó fiuk felvétetnek Dr. Szelenyi vegyészgyára, Péterfia 46. 479

Cipész és csizmadia segéd felvétetik. Hunyadi-utca 18. 488

Kifutó fiu azonnali belépésre kerestetik — Werner Sándor Piac 72. 479

Bejárónó, ki főzéshez is ért kis családhoz kerestetik. Kigyó utca 25 udvari lakásban. 480

Kedden elveszett egy fél éves barna szőrű angol vizsla, kérem a megtalálót Baththyányi utca 26. alá hirdással lenni mosodába. 474

Jórávaló mindenestől azonnali felvéteték Szent Anna 11. Egyvendi iroda. 101

Irodaszolga felvétetik Foncieri biztosító Piac utca 61. II. emelet. 471

Cséplőgépet veszünk megbízónk részére — Nagy Lajos adásvételi iroda Veres utca 9. sz. 5097

Kisebb-nagyobb lakást keresünk megbízónk részére. Butort, berendezést megveszünk! Nagy Lajos iroda Veres utca 9. 5098

Fiatal segéd és elaruító kisasszony divatüzletbe felvétetik. Cím a kiadóban. 464

Veszek fűszerberendezést, tizedes és serpenyős mérleget, Jókai utca 3. Telegdy. 469

Tisztviselő vagy tisztviselőnek kereskedelmi iskolai érettségivel, irodai gyakorlattal debreceni részvénytársasághoz felvétetik. Irásbeli ajánlatok Irányi Árpád, Bika szálló címre küldendők. 467

Szakácsnő mindenestől azonnali felvétetik. Cím a kiadóban. 477

Magántisztviselő keresek azonnali belépésre, ki kereskedelmi levelezésben jár. Cím a kiadóban. 433

Kifutó fiu felvétetik György és Bély Egyházter 3. 456

Gyógyszertárba fiatal leány vagy fiu bejáró takarításra felvétetik. Hatvan u. 70. 452

Fűszerüzletbe fiatal segéd vagy kisasszony ki szakmába jártas felvétetik Jakab, Mester utca 42. 451

Zsákokat, ládákat veszünk Timár u. 11. Telefon 10-92. 448

Fűszeres detailist felvétetik Petőfi tér 3. 441

Fuv fodrászsegéd kiserítőnek felvétetik — Nagy G. Varga 35. 435

Különbejárati butorozott szobát, konyha használatú központban keres intelligens házaspár. Cím Péterfia 72. 486

Kenyerügnök, ügyes szorgalmas, jókeresetre felvétetik. Korona kenyérgyár, Behlen 23. 484

Leányt könnyű házi dologra cselédnek vagy bejárónak keresek Pataky, Csapó utca 19. keresztépület. 463

Kisebb családi házat keresek megvételre, üzlethelyiséggel előnyben Berzéki műterme. Piac utca 38. 480

Két éves leánykám mellé keresek jobb családból való 12—13 éves játszótársat vidékre. — Jelentkezni lehet Király-u. 9., délelőtt. 483

Üvegeket, kölnist, — brillantinost, illatszerest, egyébfajta vásárol Szelenyi, Péterfia 46 478

Ügyes kis leány kifutónak felvétetik. Hunyadi-utca 18., cipő üzlet. 487

Kifutó fiu azonnal felvétetik Fischer Vilmos cégnél, Dégenfeld-tér 2. 475

Eladás

Hálószobák, ebédlők, mindenféle keményfa butorok, szőnyegek elolcsóbban beszerezhetőek Lefkoviits butor-áruházában, **Simonffy utca 6.** 457

Hálószobák, hencsekerek, diványok, íróasztalok, thonetsekek, — gyermekkoscsik olcsón eladók. Butorraktár. Hatvan utca 34. 9841

Föld 7 hold eladó Acsádi-ut fele, és 60 hold Nádudvarnál. Pataky, Csapó-utca 19., keresztépület. 375

Eladó komplett hálószoba berendezés, nagy íróasztal. Kandia-utca 4b., földszint. 333

Szőlő házzal, ház szőlő nélkül eladó. Van három, négy szobás is, beköltözhető is. Pataky, Csapó utca 19., keresztépület. 373

Uj plüsdíványok eladók Mehész, Homok-utca 125. 465

Beköltözhető családi házak eladók a megbízónknál. Hajo-utca 16. 481

Eladó használt ajtó, ablakok, kétszárnyu vasajtó, egy új asztal, használt konyha kreddenc. Homokkert-utca 111. 482

Eladó beuntott német vizsla, Csokonai-utca 10. 486

Eladó káposzta és két szép nagy agave, Vigkedvü 14. 485

Kocsi egylovas amerikai eladó. Cím a kiadóban. 476

Eladó egy előszoba fogas tükörrel Hatvan utca 11. 462

Fényképezőgép Ica 9x12 kettős anasztigmával felszereléssel eladó. Rákóczi u. 56. 470

Föld eladó város alatt 7 holdnyi. Berbeadó teljes felszereléssel, buzavetésekkel, lakással 90 hold és 50 hold. — Házak beköltözésre kisebbek, nagyobbak eladók. Pénzkölcsön folyósítatnak ingatlanra, több millió is. Pataky, okleveles gazda, Csapó utca 19. keresztépület. 461

Eladó káposztás hordó, sütőtökök, ruha. — Arany János utca 36. 421

Hentes, mészáros üzlet berendezéssel, minden elfogadható árrért sürgősen eladó. Simonffy ut 2. 413

Egy kis vaskályha eladó. Cím a kiadóban 427

Eladó Katz telep 9. számú, 348 négyszögöl házhely. 429

Eladó egy 3 méteres deszkabódé és deszkák Kónya telep. Luther utca 18. 426

Egy tiszta új plüss beléssel feketé teli kabát eladó. Kossuth utca 9. kereskedelmi iroda. 432

6 H. P. Magyar állami gőz garnitúra, teljes felszereléssel eladó. Nyiregyháza. Villany telep, Uj sor 12. 422

Eladó Fűszer üzleti berendezés Kovér és Róth cégnél Csapó utca 37. 455

Eladó ház Tócsokert Szondi u. 7. két szoba és konyha beköltözhető, ugyanott értékeszni 454

Eladó 500 kéve csutka. Ertekezni Veselényi tér 8. sz. 433

Használt cselédgály, fiókos olcsón eladó. — Eötvös utca 4. Ugyanott egy kölyök vadász kutya eladó. 447

Tengeri csutka 75 kéve eladó. Nemes u. 16. Tócsokert. 439

Eladó ház 2 szoba, konyha, Katz telep 16. Sámsoni ut, azonnali átadó. 438

Kötélverő 50 kilogramm prima kender eladó. Rákóczi utca 19. Kortis. 442

Széna, réti 70 mázsa egy kazalba, ugyanott 900 kéve koró eladó. Rákóczi 19. Kortis. 443

Eladó Bercsényi utca 3. számú ház. 440

Diósgyőr központján villamos megállónál — nagy családi ház üzlethelyiséggel 1922 november 10-én bírói árverésen eladatik. Felvilágosítást ad dr. Kuthi ügyvéd, Sas u. 4. 444

Eladó egy kazal anyaszéna, Nagycsere 134. sz. Sándor Ferencnél. 450

Vendég utcai 43. számú ház elköltözés végett eladó. 2 szoba, — konyha beköltözhető. 468

Eladó egy teljes öltözet szakért ruha Hatvan utca 4. alatt, kapu alatt jobbra. Ertekezni délelőtt 12—4-ig. 478

Egy rend Ferenc József öltöny, középtermetre, békebeli, alig használt eladó. Cím a kiadóban. 473

Párnák, asztal és fagas jutányos árban eladók. Meszena u. 31. 476

10 kiló friss dió eladó júnyos árért Nyil utca 115. vagy Halköz 4. sz. a késsé üzletben. 479

Eladó két darab 2 szárnyu ajtó (200x130) kirkatüveg (165x110) 2 ablakszárny (165x75) Rákóczi 2. 480

31 hold buzatermő föld tanyával kiadó. Kéky Sándorné, Márk telep. 423

Régi télikabátból is csinon új készül Veres divatteremben, Kőlesey 3. 380

Kiadó 3 hold szántó föld. Bellegelő 26. sz. Smasoni u. 431

Gyorsírást 3 hónap alatt tanítok. Cím a kiadóban. 499

Filé készítő hölgyek állandó munkát kaphatnak, Bethlen u. 8. 437

Mosni, vasalni megycyek uriházakhoz, lakásomon is elvállalom Apaffi 147., 2. ajtó. sz. 446

Aranyat, ezüstöt, brilliánt, zalogcédulát — vesz. Meghívásra házhhoz is elmegy: Steiner Mihály, Hatvan-u. 2 sz I. emelet. 446

3-4 szobás lakást konyhával magas lépés el lenében, lehetőleg piac utca közelében keresetény urí család keres. Ügynökök díjazva. Cím „Gyógyszerész” jellegre kiadóba vagy Szepességi utca 28. 9989

Fényképezőgépet 13x18-ast megvételre keresek, Rákóczi utca 55. 445

Gépirásban jártas leány állást keres. Ajánlatot „Pontos” jellegre a kiadóba kér. 202

Kerestetik 4-6 hónapos szoptatós dajka gyermek nélkül. Arany János utca 25. keresztépület. 278

Tanuló leányok fehér himzéshez, gobelinképek készítéséhez fizetés sel felvétetnek. Hajo-u. 14. 326

Gépirónót azonnali felvezet Hajnal ügyvéd, Bika-bérház. 377

Ügyes varró és tanuló leányok felvétetnek azonnalra. Király u 5. I. emelet. 318

Elárulónó nagyobb gyakorlattal felvétetik Haas Lipót, ivoleum: Piac u. 58. 424

Napraforgó olajat, — tők, kendermag és lenolajat legmagasabb árban veszek. Fűvészkert utca 22. szám. 66

Gyakorlattal bíró német fűszerkereskedő segéd, vagy elárulót kisasszony felvétetik a Felegyházy János cégnél. 368

Zongorát bérbé keresek. Ajánlatokat Varjassy kosá fonó üzletébe, Piac-u. 14., kérek. 363

Üres, használt üvegeket legmagasabb áron veszek. Simonffy-utca 56. 360

Nagy ruhaszokrény, üveg és porcellán servizok, szoba dísz tárgyak, magyar és német regények megvételre kerestetnek. Ajánlatokat: „Privát vevő” címre, kiadóba kérek. 352

Házat, földet, szőlőt keresek vételre vevőim részére. Levelező iaponi értesítést kérek. Pataky Iroda, Csapó-utca 19., keresztépület. 371

Egy fűszer tanuló felvétetnek, Balogh, Árpád-tér 5. szám. 98

Egy 12—13 éves jobb kis leányt játszó társul felvezetek azonnal egy 3 éves kis fiúhoz, fizetést vagy ruházattal Meszena u. 15. 420

Varró leányok és ki futó felkérteknek Kőváry és Altmann Piac 42. 425

Bankgyakorlattal bíró gyors- és gépirónó alkalmazást keres. „Al landó” jellegre a kiadóba. 317

Kocsist fizetéssel és lakással, továbbá majortost és egy feles konyhakertészt azonnal felveszek. Jelenkezhetnek Gazdak Bankja Kossuth utcán. 430

Csizmadia segédet alkalmazok azonnal fizetés I. osztály árszabás szerint, csak jó munkást alkalmazok. Nagy István csizmadia mester Monor, Postane gyc. 100

Textilgyár azonnali felvezet férfi munkásokat. Szakmában jártasak előnyben részesülnek. Jelentkezés délelőtti órákban Külső-vásártér 16. számú telepen. 303